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. kulturérték 
Hrta: Járosy Dezső pápai kamarás 

Asx emberöltő a véges ember élete. a 

bölcsőtől a sirig. Az emberöltő a kor- 

ahatár: test és lélek korhatára véges a 

siron innen, de végtelen a siron tul. A 

Iuum mulandó test korhatára Isten ajándé- 

ka. Legyen az ember bármennyire is 

2 nem szabad feleiteni, hogy a munka 

4 szelleme, a lélek alkotása maradandó 

és felejthetetlen. Mult, 
időtávolságában és káprázatában ket- 

H tős felelősséggel állunk szemben: elő- 

M ször önmagunkkal, másodszor a külvi- 

m lággal. A külvilág a jelen, ha nemis 

agan jutalmazza mindig az élőt, érlelő évti- 
mi Hi zedekre van szükség, mig a szellem 

alírel körl munkája elismerésre talál. 

jelen és jövő 

mvű pott, másoknak is juttat, a kivülállók 
hálája a vereiték megérdemelt jutal- 

ma. A véges emberi kor és távolságaá 

változó: ünnepelünk decenniumot, ün: 

nepelünk ezüst, arany - 

ford-4 

miil -ae csodá- 

tudá . a szellem az évtize dek hosszu 

llallefolyása után, annál több az, ami a. 

, engyól jutalomra és babérra érdemes, A mulót / 

Mtermészetnek és a véges embrnek is 

! sőt sokszor 

Hetven esztendő korhatár, Vagy fél- 

század annak verejtéke, melyet elis- 

merés és babér ővez. Gokler Antal: 78 
éves és mi felérünk-e azzal az ő nmun- 

kás keze, szelleme és lelke gazdag ter- 
mő kincseivel, melyekkel a kivalálló- 

es a sokezrek, akiket a virtuóz nevelő 

dományaival halmozott el, életük azs 

tanárt. az igazgatót. 

De zenei mentalitása nevelő munká- 

harminc esztendel hogy a fér- 

fikar magyar kulturnevelésének igé- 

V nyeit és eszményeit tette magáévá. A 

nevelő odaállt a zongorához és ugy ült 

5 ott, mintha az oltár lett volna, melyen 

í 
A szivek és vesék vizsgálója az ön 

i ember, de ha abból, amit az élettől ka- 
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tbizottság ellen panaszol. 

nyocvanöt képviselő 

szkupstinából. 

vátokat 

többi pártoktól, 

áldozatos türelemmel, a legkivételesebb horvátok követeléseit teljesiteni. Kér 

ARA 4 LEI/ 

szakértelemmel tette magyar dalosait 

az országos zsüri szinédriuma előtt is 

elsővé és győztessé. Karnagyi életének 

sok verejtéke nyomán nemcsak áldást 

fakasztott, de lelkesitett is Gokler 

Antal. Babérral ővezett vezérpálcája 

büvös hatást váltott ki: országos nyil- 

zs szenksTŐ. 

De vUCHETOH ENDR 

PUKARESTBEN 5 LEl 

vánosság tapsorkánja jutalmazta a 

magyar dalosokat és országosan is uj 

iskolát teremtett. Ezt a nagyérdemü, 

országosan elismert karnagyot élte al- 

konyán csalódás érte. Legyen vigasza 

és egyuttal büszkesége is a tudat, 

hogy lelekben ötven év Temesvárja 

hódol. .ei 

Magyar Gondvisefés, megajándékoz- 

mónxet.s aru Temearot e. .. 
kezbestessek havontdni a Lek aeggyed 
évre 40 La, félévra 50 Let egén évvél 
00 te. özttenztveelők és alarni nyyungyályas 

se résnzére havankint ea Lel, egyedévre 
180 Lat, élevve amo Lel, agása évre 7o0 tek 

tad a hetvenévest az életerő szokatlan 

frissességével és alkotó kedvével. Áldd 

meg Gokler Antalt friss teremtő erő- 

vel, hogy élte alkonyán is azt valhas- 

sa. Magyar dal, te örökké szép, te ki- 

fogyhatatlanul magasztos, hüséges le- 

szek hozzád a hetven éven tul a si- 

romig! ! 

Három napon belül aláirják 

a kölcsönszerződésit 
Bukarest, jan. 18. 

A kölcsöntárgyalásokról tegnap 

ujabb hirek érkeztek a francia fővá- 

rosból és ezek a hirek már optimista 

jellegüek. A pénzügyminiszterium kö- 

reiben biztosra veszik, hogy a külföldi 

kölcsönről szoló szerződést most mir 

három napon belül aláirják. A kibocsá- 

tási árfolyam 90, a kamat pedig 7 szá- 

zalék lesz. A kölcsön összegére vonat 

kozólag ugylátszik ujabb kombináci 

ók merültek fel és pedig olyan érte-] 

lemben, hogy a kölcsön névleg nyolc- 

- - 
á a 

ap uest tartott, mely 

Zen elején Badulescu az ál- 

lamvasutak szervezetéről beszélt. Vla- 

descu a jalomitai földosztás iratait 

kéri. Clopomtel a posta reorgani- 

zálására vonatkozólag tesz javaslatat. 

,eitanmn az ilfovmegyei földosztó- 

Stanaec-- 

e u megállapitja, hogy Angh-.- 

lescun ak az előző ülésen tett ki-/ 

jelentésével szemben a buzaui kisíjú ; 

van millió dollárról szólna, amely- 

ből a bankárok hatvanegy millió dol- 

lárt irnának alá, a tizenkilene millió 

dolláról szoló kötvényt pedig azok a 

belföldi iparvállatatok vennék át, ame- 

lyeknek az államtól követeléseik van- 

nak. Igy a lupényi és petrozsényi bá- 

nyák, az aradi Astra-müvek és az ál- 

lam más szállitói. Ezáltal a belföldi 

helyzet megkönnyebbülne, mert z 

iparvállalatok hosszu lejáratu amort
i- 

zációs cémleteket kapnának, 

kamatoz nnélfogva mobili- 

amelyek 

zálhatók lennének. Az állam viszot 

megszabadulna a sulyosan nyomasztó 

belföldi adósságoktól. A külföldi pénz- 

ügyi körök rendkivül optimista han- 

gon nyilatkoznak a hatvanegy millió 
dolláros kölcsönről, amely későbe 

könnyen visszavásárolható lenne */ 

esetleges nagyobb kölcsön perfektuá- 

lása alkalmával. Maniu Gyula minis - 

terelnök tegnap kihallgatáson jelaat 

meg a régenstanács előtt, amelynak 

beszámolt a Párisból érkezett leguja k 

! kölcsönhirekről. 

válaszol 
zéki birálatokra 

tic a tecuci rendőrség ellen hoz fel 

panaszokat Raducanu szerint 

Duc a volt belügyminiszter a rend- 

őrséghez oda nem való egyéneket ue- 

vezett Ki. 

A kamara ezután áttért a felirati 

vita folytatására és az első szónok 

Sejicaru PFamfil volt, aki általá- 

nosságban a politikáról beszélt és a 

közigaggatás decentralizálását sür- 

gette. 

autás nem járt eredménnyel. B al:- A szenátus tegnapi üléséen Vele 

a caliacrai állami területek bérbeadá- 

sánál elkövetett visszaéléseket teszi 

szóvá. A szenátus ezután a közpoati 

letétpénztár igazgatóságába Badule- 

cu, Balta és Dancila szenátorokat, a 

központi nyugdijbizottságpba pedix 

Aslan szenátort delegálta. 

A felirati vita előreláthatólag néz 

három napig tart, amikor Maniu 

miniszterelnök válaszol a vita folya- 

mán elhangzott felszólalásokra. 

A horvátok követeléseit nem 

hajlandók a pártok teljesiteni 
désemre azt felelték, hogy sohasem l felcseréli a főispánokat. Rajics bel- Belgrád, január 17. 

A Politika cimü lap közli azt az in- 

ferjut, amelyet Sándor jugoszláv 

király adott a párisi Matin munka- 

társának. A királly az interjuban szé- 

les vonalakban ismerteti a diktatura 

előzményeit Azután igy folytatja: 

- A nyáron történt merénylet óta 

távol maradt a 

Meghallgattam a hor- 

és megkérdeztem azután a 

hogy hajlandók-e a 

hajlandók teljesiteni a horvátok köve- 

teléseit. Erre aztán határoztam, átvet- 

tem a felelősséget és ekszponáltam 

királyi személyemet. Átvettem a hatal- 

mat, hogy igaz demokráciát létesitsek 

országomban. A jelenlegi kormányban 

öt horvát van, amiből világosan lát- 

ható, hogy a horvátokat nem szoritom 

háttérbe. Ekszponáltam magamat, 

hogy az ország részére meghozzam a 

gyógyulást. 

Zsivkovics miniszterelnök sorra 

a 

Déli Hirlap minden 
ujságkioszkban 

I grádi, Petkovics nisi, Bos vics 

prisztinai és Praznica bihácsi fő- 

ispánokat nyugalomba küldték. Bel- 

grád uj főispánja Baltics Vinko 

lett. A többi megüresedett főispáni 
állásokra belügyminiszteriumi tiszt- 

viselőket neveznek ki. 

Kruly közegészségügyi miniszter 

a Vreme részére adott interjuban ki- 

fejti programját. Uj kórházakat akar 

épiteni, emelni akarja a falvak köz- 

egészségi nivóját, 

ván fetei az aé, ryoek ekéz orvosok kiképzésére. 

Kapható 

nagyobb sulyt ki- 



Jiz lei évi bért fizet a város a sörgyárnak, 

eeglM 

amely abéNegek miattráfizeta bérösszegre 
Temesvár, anuár 18. 

Két különálló ügyről lesz az aláb- 

biakban szó. Az egyik egy ingatlan- 

mak tiz leies évi bére, a másik pedis 

néhány kivágott akácfa. Mindkét ügy 

ugy kerül pedig egy kalap alá, hogy 
mindkét ügy Temesvár városának és 

a Temesvári Sörgyár között bonyoló- 

dik. 

A gyárvárosi Gizell a-árvaház 

annak idején a sörgyár által adoma- 

nyozott telken épült. Később szükség 

lett az árvaházi kert kibővitésére és 

akkor megkérték a sörgyárat, hogy er- 

vre a célra egy kis földsávot adjon ber- 

be. A sörgyár igazgatósága ezt kész- 

séggel megtette, a sávot kert céljaira 

bérbe adta a városnak, amely kötelez- 

te magát, hogy a tulajdonjog elisme 

réseképpen évente egy husz koronás 

aranyat fizet a sörgyárnak. Az erre 

vonatkozó szerződést huszonöt évvel 

azelőtt, 1903 december 17-én foglalták 

irásba. A megállapodást a város részó- 

iről Telbisz Károly dr. akkori polgár- 
mester irta alá. 

A város pontosan fizette évente a 

husz koronás aranyat mindaddig, amiz 

ilyennel fizetni lehetett. Az impérium 

változás után a koronavaluta helyébe 

életbelépett a leivaluta és 

a koronának kettő az egyhez való 

arányban történt beváltása után a 

város a husz koronás arany helyett 

évi tiz leit fizetett és fizet azóta 

állandóan. 

A tiz papiros lei ugyan nem felel meg 

a husz koronás aranypénz értékének, 

a sörgyár nem is ragaszkodik hozzá, 

hogy a kikötött aranyat kapja, mer! 

hiszen itt csak képletes bérről az 
szó. Azonban mégis különös, hogy 

amig a Temesvári Sörgyár ezt a kép- 
teletes tiz lei évi bért meghaphassa, 

kérvényt kell benyujtania a városhoz. 

A kérvényre rákerül egy tiz leies ok- 
mánybélyeg és két lei és ötven banis 

segélybélyeg. és mikor aztán végr2 
megtörténik a kiutalás, akkor nyug- 
ttát kell irni a tiz leiről, melyet illő 
köszönettel fölvesznek, azonban a 
nyugtára előbb egy lei és ötven banis 

okmánybélyeget kell fölragasztani. 

A tiz leire tehát a sörgyár a tá- 
radságon kivül négy leit ráfizet. 

És most hadd mondjuk el a kivázott 
akácfák ügyét. 

A Temesvári Sörgyárnak valamikor 

Hgen nagy telkei voltak. Ezekbőöl ga- 

vallérosan adott a városnak. Igy, mi 
fentebb láttuk, adott árvaházi célo ra 
és aztán egy másik területet meg 1em 
határozott célra. Itt csak az volt a ki 
kötés, - a jó Isten tudja, hogy Ha: 
vany-Deutsch, a sörgyár akkori tulsj- 
donosa, miért kötötte azt kii hogy 

a telek szélén levő egy sor akácfá! 

nem szabad kivágni. Az ajándékozás: 
okirat ezt szószerint igy mondja . 

A telken a város megépitette a 
lanytelepet. Az akácok békésen ott 
maradtak a telep szélén és nem voliv- 
utban senkinek. Mostanában azonban 
uj keritést csináltak a villanytelab 

körül, bekeritették ezt a területet is- 

lés joggal - amelyen az akácok állot 
tak. Allottak, de már nem állanak. Az 
akácokat egyszerüen kivágták. 

Az adományozási okirat kikötéséről 
egyszerüen megfeledkeztek. Nem 

is csuda, hiszen az olyan régen volt 

és azóta uj emberek kerültek a 

villanytelep élére. 

A Temesvári Sörgyár most 

ványt intézett a városi tanácshoz, 

amelytől két dolgot kér. Kéri, hogy 

az árvaháznak kerti célra bérbeadott 

bead- 

sávért az évi tiz lei bért emeljék föl 

és egyben kéri, hogy az adományozó 

kivánságának megfelelően ismét all- 

jon a régi helyén a sor akácfa és ha 

már a régi fákat kivágták, ültesseack 

helyükre ujakat. 

k. e. i 

A magyar dal ünnepe 
volt Gokler Antal születésnapja alkal- 

mával rendezeti ünmeplés 

Temesvár, január 17. 

Intim összejövetel keretében megün- 
nepelték Gokler Antal nyugalma- 

zott polgári iskolai igazgató, orszá- 

gos főkarnagy hetvenedik születésnap- 

ját. A meghitt ünnepeltetés tulozott a 

tervezett szük kereteken és ugy a ju- 

biláns, mint az ünneplők személyénél, 

az elhangzott beszédeknél fogva ünne- 

pévé magasztosult az egész romániai, 
de elsősorban a bánsági magyarság- 
nak. Mint pedagógus ötven esztendőn 

át generációkat nevelt hüséges ma- 

gyar szellemben, mint a dalkultura 
temesvári megteremtője neki köszön- 
hető, hogy még ma 1s számos egyesü- 
let müveli a magyar dalkulturát. Het- 
venedik születésnapja alkalmából ba- 
rátai, tisztelői, dalostestvérei és volt 
tanitványai társasvacsorát rendeztek 
az iparosok székházának nagytermé- 
ben, amely alkalomból leleplezték Gok- 
ler Antalnak Sipos András szob- 
rászmüvész által készitett életnagy- 

ságu, kiválóan sikerült, müvészi mell- 
szobrát is. 

Az ünnepi beszédet Járosy Dezső 

pápai kamarás mondotta, aki fenkölt 
szavakban méltatta Gokler érdemeit, 

mint a dal kulturájának maradandó 

büszkeségét. 

Ezután lehullott a lepel a szinpadon 

felállitott szoborról, mire A jelen- 
voltak percekig lelkesen ünnepel- 
ték Gokler Antalt, 

aki könnyekig meghatottan mondott 

köszönetet a szeretet és ragaszkodás 

lJohn Barrymore 

Prod. Warner Br. 
z 
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Belvárosi Mozi: Péntek, január 18. 
Gyárvárosi Mozi: Szombat, vasárnap, hétfő, 
Mehalai Mozi : kedd, január 22. 

MANON 
Ha egy férfi szeret 
Prévost M. regénye után. 

A szép Dolores Costello a bájos Manon elragadó. A szimpatikus John Barrymore egyes jelene- tekben felülmulja Douglas Fairbanksot is. 
főszerepekben : 

Monopol: Filmcentrala Timisoara. 

k kezdele; 5, 7 és O órakor. Vasárnap d. e. 11 órakor és d. u. 3, 

Jegyelővétel d. e. 10-12 óráig. 
zzammmmmmammazamss 

megnyilvánulásáért. Igéretet tett, hogy 
magas kora ellenére is, a Gondviselés 
által még neki fentartott időt a ma- 
gyar dalmüvészetnek fogja szentelni. 
Percekig tartott a taps és lelkes éljen- 
zés. nái 

Ezután társasvacsora következett, 
melynek folyamán Járosy Dezső 
pápai kamarás a megjelent hölgyeket 
éltette, idézve az anya emlékét, aki 
Goklert az életnek adta. Nemes Jó- 
zsef nyugalmazott miniszteri tanácsos 
megható módon emlékezett meg az ün- 
nepelttel együtt eltöltött gyermek- 
évekről és arról a meleg barátságról, 
mely azóta is összefüzi őket. Sza- 
bolcska László dr. református lel- 
kész a magyar szó és magyar dal hü- 
séges szolgáját köszöntötte. Braun 
Dezső a Temesvári Dalkör nevében 
éltette, egyben tudomására adta, hogy 

az egyesület disztagjává vállasztotta. 
Tedeschi Béla a Gyárvárosi Zene- 
és Dalegylet megbizásából mondott 
felköszöntőt, Kosztics Péter pedig 
a Sloga temesvári szerb dalegylet ne- 

vében üdvözölte lelkes szavakkal. Be- 

szédét hosszantartó zsiviózás követte. ! 

Titz Antal németnyelvü szónoklatá- 

ban a Schubert Liederkranz nevében 

a Magyar Dalárda alapitóját üdvözöl 
te, Scheibling Péter pedig a Ly- lyen veszedelmes 
ra, volt Lelkesedés dalegylet képvise- 

letében mondott szép pohárköszöntőt. 

Rech K. Géza esperesplébános a volt 

tanitványok nevében Goklert mint a 
kötelességtudás és pontosság minta- 

D mammmmam : 
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január 19, 20, 21. 
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szerepében 

Dolores Costello 

5, 7 és 0 órakor. 

3 

I nem találhatnak. A javaslatot a jen 
1 volt énekesek nagy lelkesedéssel 

előzékenységet tanusitották. Az ill 
.. evl 

képét ünnepelte, aki ezeket sz 
ket tanitványai lelkébe is belep 

te felvirágzását a Magyar Dalári 
Lindner Nándor igazgatótanit 
Erzsébetvárosi Polgári Kör dalá 
nevében, Bognár János a R 
Haladó Kör megbizásából, Ko 
István pedig a dalkedvelő köz 
képviseletében köszöntötte Goklerm 
talt. 

dott köszönetet az üdvözlésekért, ir 
Irsay Nándor vezénylésével a ú 1 
sok több dalt énekeltek, majd 
megható volt látni, mikor , iele. 
voltak kivánságára a különböt is 
egyesületeknek mintegy ötven d. 
losa az ünnepelt karnagy veze a. 

alatt énekelt. ik 

Ez adta meg az impulzust Koszt 
Péternek inditványa megtételére. 
javasolta ugyanis, hogy az éneker 
- saját egyletük létének érintése 1 
kül - alakitandó uj egyesületben m " 
janak rendelkezésére Gokler Anl 
nak, akinél hivatottabb karnago 

Wid 

ték magukévá és a nyilatkozatot 
rülbelül negyvenen alá is irták. : 
valószinü, hogy Temesvár genei élk 
legközelebb már uj egyesülettel 
dagodik. A társasvacsora után a 
jelentek még sokáig maradtak e 
kedélyes hangulatban. 

gyermekelőadás a 
moziban ] 

Temesvár, január 18 - 
Az egészségügyi miniszterium keze 

ményezésére a Good Templár rend 
mesvári kerületi vezetőségének 1 E 
sági tagozata január 26-án d.u.f 
három órakor a belvárosi mozi hel- 
ségében propaganda előadást rend, 
hogy a gyermekeket felvilágositsa, n ) 

az alkohol élveze 
különösen fiatalkoruaknál. Az előadi 
gyermekek részére teljesen ingyenn 
és a tanulók részvételét 4 tanügyi fe 
ügyelőség rendezi. Az összes ztó 

gok az ügy iránt a legmesszebbmen 

tékes tényezők szintén a legőnzet 
nebben állottak a nemes ügy szolgál 
tába. Tiucr főesperes és az orvo 
társadalom neves tagjai közál töbpben 
köztük Nemoianu dr. a gyermekkó 

ház igazgatója, Buteanu dr. az állam 

poliklinika igazgatója, Drágan dr 

Kerényi ar. és mások fognak könnye 

formában rövidre foglalt értekezése 

ket tartaáni. A tanügyi felügyelősé 

szintén képviseltetni fogja magát a 
előadáson kiküldöttel, aki pedagózia 
szempontból fog az ügyről értekezni 

Továbbá szinre kerül három egyfel u 

vonásos gyermek szindarab román 

magyar és német nyelven, melyek sze : 

replői legnagyobbrészt a temesván 

társadalom legjobb tanulói közül ke 
rülnek ki. Remélhető, hogy ezea ön 
zetlen vállalkozás a legszélesebb réte 
gekben is érdeklődésre fog találni és 
az erkölcsi siker biztositva lesz. 

Önnek szép cipője csak ugy lesz, 
Ha Madler Péter mértéket vesz. 
Ne sajnálja az időt, 
Látogassa meg ma őt! 

Női-, férfi-, gyermekcipők. 
Tartós, olcsó, szép. 

Madler Péter 
cipőkészitő 

Timisoara I., Lloyd-sor 5. 
Javitások. Fejelések. 



rie, 

edéei hent szülei lakásába és 
ott ismét zó- 

* ia 

Temesvár, január 18. 

Beregszó temesmegyei köz
ség bék2 

1928 augusztus tizenkilencedikéa 

es testvérgyilkosság zavarta mez. 

minosu Miklós beregsz
ói zaz 

kodó és öccse, Luminosu Ján
os - 

tt évek óta tartó harag bontotta 

ga testvéri szeretetet. Luminosu 

iklós egy házban élt a szüleivel és 

Nek gyakran sulyos nézeteltérés
be ke 

Hek civakodó természetü fiukkal, 

ki nem egyszer ütlegelte is ör2 

In tüleit. 

ua A bántalmazások eljut
ottak Lumi- 

ü nosa János fülébe is, aki ezért 

többször felelősségre vonta durv
a 

bátyját szülei bántalmaz
ása miatt. 

Mult év augusztus tizenkilencedi- 

Mén Luminosu Mikló
s hazatérve be- 

Wihiub [áltáspa keveredett az öregekkel. A 

k mi Jita során a szivtelen fiu elverte ör 
vi 

SOn 1 

mildesanyját és nem kimélte egyik lá- 

mikujára sánta apját sem. Mialatt a br1
 

Hrális fiu apját ütlegelte, addig az any- 

ija lélekszakadva elrohant J
ános nezü 

! 

tához és elmondotta, hogy
 bátyja is- 

zumza nét megverte őket. Luminosu János 

ej rre szülei segitségére
 sietett és mag i- 

/ 

10z vette revolverét is. Alig lépett e 

jadis a szülei háza kapuján, amikor szembe 

an találta magát brutális bá
tyjával. 

ár nei - Mit keresel itt? - rivalt ez
 rá. 

- Miért verted meg 
az öregeket? 

Templir eui - fakadt ki elke
seredett hangon Lu 

elégeká minosu János. 

tkoha 

kaa 

Jaz ma ból rárohant, a revolvert 

mirni Msütötte. tent 

ndli tárgyalta a 

1 Bátyja azonban n
em adott választ, 

Miaanem a kezében levő vastag b
unkóval 

mikétszer-háromiszor öccsére 
sujtott. Lu- 

auminosu János erre előkapt
a revolverét 

u és először a levegőbe lőtt.
 Mivel báty- 

dja erre sem csendesedet
t le, hanem aj- 

bátyjá a 

Három golyót röpitett Lumincsu 

ami testébe, aki megtántorod
ott és a 

földre zuhant. Ezután mé
g kétszer 

belelőtt. 
eluábz 

al Luminosu Miklós a h
elyszinén me"- 

halt, a gyilkos testvér pediz önként 

ielentkezett a csendőrsége
n. 

A testvérgyilkosság ügyét teznap 

temesvári törvényszék 

A : 

a, Mrig2 1 Hermann dr.-
Hio t u tanácsi. 

Luminosu János kihallg
atása során 

3 töredelmes vallomást tett. Elmondot- 

ta, bátyja többször megfenyegett2, 

m nogy őt is agyonüti, ezért vette magá- 

hoz védekezés esetére a revolverét. 

! Meginditó volt az ör
eg szülők vallomá- 

m sa, akik fiukat védelembe vették az 

elhunyt brutalitásával szemben
. A ta- 

nuk java része azt vallotta, h
ogy Iu- 

2 minosa Miklós durva és kötekedő t
er- 

m mészetü ember volt. R a d
ules?v 

ügyész sulyos büntetést kért, mert a 

Ert körülmények nem
 vonnak e 

semmit a testvérgyilkos
ság sulyos bü 

nméből. S z u 1 ó Dezső dr. védőbesz
éde 

során igazolta, hogy Lum
inosu János 

jogos önvédelemben cseleked
ett és fel- 

mentést kért. A biróság r
övid tanács- 

kozás után 

Ahidegben legjobb 
.l 

meghülés ellen 
a vizálló, tartós cipő 
Pittrofin-gummitalppal. 

Hócipők és sárcipők verseny nélkül 

javittatnak a Pittrofin-müveknél, 

Hunyadi-ut 6, a Mária-szobor mellett. 

az enyhitő körülmények tigyel
em- 

be vételével Luminosu Jánost, aki 

Temesvárott a városi villamosvas-
 

utnál állott hoszabb ideig alkalm
a- 

zásban egy évi és két havi bör- 

tönre itélte. 

- Bécs, január 17. 

Bécsben a birói kar egyik legnép- 

szerübb tagja volt Nehoda Róbert 

dr. Nem ragaszkodott szorosan itéle- 

teiben a törvény betüihez, hanem a 

belátás, méltányosság és emberszere- 

tet vezette. A nép ajka elnevezte jó 

birónak. Nehoda Róbert dr. hetek óta 

kinos botrány középpontjában áll, 

amely miatt állásától föl is függesz- 

tették. A biró szélhámosok kezébe 
ke- 

rült, akik jóhiszemüségével viss
zaélve 

mindenféle pénzügyi müveletbe rán- 

tották és nagy összegekkel káros
itották 

meg azokat, akik vele üzleti 
összeköt- 

tetésbe léptek. Ebből az esetből kifo- 

Temesvár, január 18. 

Bukaresti lapok nyomán megirtuk, 

hogy a dohánynemü és a gy
ufa m2s- 

drágulása várható. Mint
hogy a teme- 

vári gyufagyár erről semmiféle for- 

mában nem kapott értesitést, azért 

kérdést 
monopól- 

vezérigazgatósághoz, mint pedig a 

pénzügyminiszteriumhoz. 
Tegnap az- 

tán mindkét helyről meg
jött a meg- 

intézett ugy a 

nyugtató értesités arról, ho
gy a mo1« 

pólcikkek árának felemelé
sét nem a- 

vezik. 

A hir alapján azonban má
ris akad- 

tak, akik a cigarettát és a dohányt 

kezdték összevásárolni és raktározni, 

hogy aztán, ha az árak emelés
e bekő- 

vetkeznék, azt nyereséggel eladhas
sák. 

Sőt akadtak már most is egyesek, 

akik a gyufa árát önként felemelték 

A temesvári gyufagyár figyelmezteti 

a közönséget, hogy a gyufáért a d9
 

bozonkinti két leinél magasabb árat 

a bankigazgató, 

Temesvár, anuár 18. 

Politzer Gyula őscsanádi keres- 

kedő üzleti összeköttetésben állott az 

őscsanádi takarékpénztárral. Ebből 
az 

összeköttetésből kifolyólag a takarék- 

pénztár egy alkalommal követelés
e fe- 

Zsidó Nőegylet 

müsoros táncestélye 
január 19-én 

Agyonlőótte bátyját 
ki durva, kötlekedő ember volt é

s sokszor 

tettleg bántalmazia öre szüleit
 is 

Az itéletet ugy az ügyész, mint a v
ád. 

lott tudomásul vette. A meggyilkolt 

felesége azonban kijelentette, hogy ő 

felebbez és nem nyugszik me
g az ité- 

letben. A törvényszék a felebbezés' 

viszautasitotta. Az itélet jogerős. 

a ...
... 

A népszerű biró 
szélhámosok kezébe Kk

eriült és ezért 

állását is elveszitette 

lyólag most a rendőrség letartóztatta 

Nehoda Róbert dr. két üzlettársát, 

Reiss ügynököt és Bresin Györ- 

gyöt, aki a doktori cimet használja. 

Bresin György neve kétes pénzügyi 

manipulációkkal kapcsolatosan nem 

most szerepel először a nyilvánosság 

előtt. Londonban röpiratot adott ki, 

amelyben azt fejtegette, hogy a már- 

kavalorizáció pompás üzlet. Az álta- 

la kifejtett tervet a Daily Mail 
lehen- 

gerelte, amiért Bresin huszonnég
y mil- 

lió font sterling kártéritési 

pert inditott Rothermere lord ellen, 

keresetével azonban elutasitották.
 Bre- 

többször 

erejéig 

sin György különben már 

volt csalásért elitélve. 

jazság? 
Ellentétles hirek a mon

opolcikkelk 

megdrágulásáról 

ne fizessen, ha pedig bárhol többet 

1 kérnének érte, ugy arról azonnal te- 

gyen jelentést akár a gyufagyár
nál, 

akár pedig a monopólkezelős
égnél. A 

jelentés telefonon is megtehető. 

A bukaresti reggeli lapok értes
ülése 

szerint ezzel szemben a jövedéki cik 

kek közül a dohány, szivar, cigaretta 

és a gyufa ára, a só kivételéve
l tegnap- 

tól kezdve 30-100 százalékkal e
melke- 

dett. A bukaresti tőzsdések már előb
b 

tudomást szereztek az áremel
ésről és 

elrejtették áruikat ugy, hogy 
a fővá 

rosban tegnap alig volt trafik 
kapha- 

tó. A dohánytőzsdék nagyrész
e teg- 

nap zárva volt, a pénzügyminiszteri- 

um azonban elrendelte az össze
s tőzs- 

(dék kinyitását, mert egyelőre még 

nincsen végleges rendelkezés, az 

emelésre vonatkozólaz. A miniszte 

rium rendelete azonban 

juttatja, hogy a jövedéki cikkek ára
i- 

jövőben bekö 

ár- 

kifejezésre 

nak emelése a közeli 

vetkezik. 

Csali és hamisitott 
aki a büntetés elől 

Amerikába szökött 

1 dezésére Politzertől szálzötvenezer lei 

betáblázására alkalmas irást kért, amit 

Politzer gyanutlanul megadott. Az ok- 

mány aláirása után néhány hétre Po- 

litzer megkapta a nagyszentmiklósi 

1 amely ekkönyvi hivatal végzését, 

.... 

(455) 
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a Hotel Ferdinándban, pont 9 órakor 

szerint az általa kiállitott bekebelezé- 

si okmány alapján ingatlanát három- 

ésfél millió leiel terhelték meg. Polit- 

zer azonnal a telekkönyvhöz sietett és 

megállapitotta, hogy a bank a százöt- 

venezer leies okmányt háromésfél mil- 

lió lere hamisitotta. A temesvári 

ügyészségen erre feljelentést tett és a 

nyomozás csakhamar kideritette, hogy 

Molnár Péter bankigazgató ilymó- 

don akarta eltakarni az intézet vesz- 

leségeit. Az ügyészség közokirathami- 

sitás és csalás miatt vádat emelt Mol- 

nár Péter ellen és a temesvári tör- 

vényszék tavaly novemberben 

gyalta az ügyet. Itéletre nem került a
 

sor, mert Molnár időközben Ameriká- 

ba szökött. A törvényszék elrendelte 

Molnár körözését. 

tar- 

Ebben az ügyben tegnap ujabb for- 

dulat történtt. Molnár Gyula dr. 

Politzer ügyvédje ugyanis a tenles- 

vári ügyészséghez ujabb feljelentést 

adott be. Ebben a feljelentésben Po- 

iitzer elmondja, hogy nem egyedül Mol- 

nár Péter volt az, aki a hamisitást el- 

követte, mert arról tudott az 1utézet 

egész igazgatósága és Wolf János 

dr, az őscsanádi takarékpénztár volt 

elnökigazgatója is. Politzer ujabb fel- 

jelentése szerint a bekebelezési ok- 

mány meghamisitását Molnár Péter 

volt vezérigazgató javaslatára 
igazga- 

tósági ülésen határozták el. A fel
jeilen- 

tés kéri, hogy az ügyészség csalás és 

közokirathamisitás miatt terjessze ki 

mintegy tizenöt 

Seciure- 
a vádat az intézet 

igazgatósági tagjára 1s. 

anu Romulusz vezetőügyész tegnap 

tanulmányozta az ujabb feljelentést 

és elrendeli a feljelentett igazgatós
ági 

tagok kihallgatását. 

zzazsazt sssesssoanz
 

A régi nőfta 
mely mindig uj marad 

Temesvár, január 18. 

Temesvár nevezetessége a báziási 

vágány. Aki idegen csak egyszer jön 

Temesvárra, megemlegeti a báziási 
vá- 

gányt. Meg bizony, mert miatta 
kény- 

telen egyhelyben rostokolni akár fél- 

órát is. Naponta százszor is elzárják 

ott a forgalmat és akkor áll
nak a vil- 

lamosok, az autók, a konílisok és a 

g aloglók. Sokszor nem is 15a vonat 

és mégis lezárják a vágányt. 
Féóra 

mulva aztán kiderül, hogy tövedés 

volt. Viszont aztán előfordul, h
ogy jön 

vonat és a vágányt nem zárják le. 

Olyankor paraszthajszálon mulik
, hogy 

a vonat és a villamos dühös bikák 

módjára nem rontanak egymásnak. 

Nemrég is előfordult két ilyen eset. 

És mindkét eset miatt nem a vasuti 

forgalmi hivatalnokot 
büntették meg, 

aki elfeledte a jelzást lea
dni és igy a 

pályaőrt nem figyelmeztett
e, hogy zár- 

ja el a vágányt. Megbüntették a pá- 

lyaőrt, mert állitólag k
önyv nélkül is 

tudnia kellett volna, hogy esedékes 

vonat van és a vágán
yt le kellett vol- 

na zárnia. Mert hát bünhő
dni muszáij. 

fs itt is az a szabály áll fenn, hog
y a 

nagyobb bünösök, akik nem jelzik a 

vonatot, menekülnek, de 
a kisebb bü- 

nös bünhődik. 

TELJES A FELFORD
ULÁS. Lon- 

donból jelentik: Afganisztánb
ól érke 

zett rádiójelentések
 szerint a felkelő

k 

megszállották Kabul 
főbb pontjait és 

a királyi palota felé nyomulnak. A 
ikaptak 

koronáz- 

khán, Amanullati 

kormányesapatok döntően k 

Saku basa állitólaz azzal a 

foglalkozik, hogy kirallyá 

tatia magát. Omar 

unokaöccse nyomtalanul 
eltünt. 



Várófterem 
amelyben nem lehet 

várni 

Temesvár, január 13 

A vasuti váróterem az egész világon 

arra való, hogy abban a közönség va 

vakozzék vonatának indulására. És 

ahogyan a vonatokon vannak külöan- 

böző kocsiosztályok, éppen ugy vannak 

ezeknek megfelelően első, második és 

harmadik osztályu várótermek. A ' ö- 

zönség a birtokában levő vasuti jegy- 

nek megfelelő váróteremben tartózko 

dik a vonatok indulásáig. Igy van z 

az egész világon, csak éppen Temesvár 

a kivétel. Temesvárott a józsefvárori 

pályaudvaron az első osztályu váróte- 

rem állandóan zárva van. A gyárváro- 

si állomás azonban tullicitál a jó- 

zsefvárosin. A Gyárvárosban ugyanis 

nemcsak az elsőosztályu várótermet 

tartják zárva, hanem a másodosztá 

lyut is. Ezekbe a közönségnek tilcs 

belépni és hiába szorongatja marki- 

ban a drága pénzen megváltott vasíti 

bilétát. Az utazó közönségnek pedis 

váróterem hiányában ott kell járkálai 

a folyosón a vonata indulásáig, vary 

ha nem tetszik a fülledt és piszkos fo- 

lyosó, akkor szabad az utcára is kiálla 
nia. Ajánljuk ezt a furcsa állapotot a 

vasuti igazgatóság figyelmébe, mert 

mégis csak tarthatatlan állapot, hogv 

a közönség használatára rendelt ta. 

meket csak azért, hogy a takaritásal 
kevesebb vesződség legyen, lézment-- 

sen elzárják a közönségtől. 

- Mária királyné külföldi uta- 
zása. Bukarestből jelentik: Mária öz- 
vegy királyné néhány nap mulva Kon- 
stantinápolyba utazik rövid üdülésre, 
Január huszonötödikén Elena anya- 
hercegnő is külföldre utazik, meglá- 
togatja Bécs, Florenc, Róma és Pa- 
lermo városokat. Az utóbbi helyen 
résztvesz Christopol görög her- 
ceg esküvőjén, február tizenötödikén 
pedig visszatér az országba. 
-Pacha püspök bukaresti utja. 
iPacha Ágost felszentelt püsp , 
apostoli kormányzó, négy napi buka- 
resti tartózkodás után visszaérkezett 
Temesvárra. A püspök bemutatkozó 
látogatást tett Maniu Gyula nmni.- 
niszterelnöknél, a szakminiszterekne! 
és a kamara elnökénél. azonkivül 
tisztelgett a régenstanácsnál is 
- Az egyetemi oktatás reformja. 

Bukarestből jelentik: A közoktatás 
ügyi miniszteriumban most készitil. 
elő az egyetemi oktatás reformjácól 
szoló javaslatot. A javaslat szerint 
minden fakultáson, igy a jogin is, kö- 
telezővé teszik az előkészitő évet. 
- Az állami intézmények is fizet- 

mnek autóadót. A temesvári pénzügy 
igazgatósághoz Tendelkezés érkezett, 
amely szerint az autóadóra vonatk zó 
vallomást azoknak az állami intézmé- 
nyeknek is meg kell tenni, amelyek 
autóval rendelkeznek és ezek n 
mentesülnek az autóadó megfizetése 
alól. 

Betegségnél, szorulásnál, 

Koprol mas minden háznál 

- Mezőgazdssági gépkiállitás Te. 
mesvárott, A géptulajdonosok szindikí- 
tusa Temesvárott márciusban mezőgaz. 
dasági gépekből kiállitást rendez. A 
kiállitáson ugy belföldi, mint pa"g 
köföldi cégek vesznek részt. 

-Hatalmas havazás Temes- 
várott. Tegnap jelentettük, hogy 
Európaszerte a rövid enyhülés után 
beállott a fagy és a havazás. Szerdá- 
ról csütörtökre virradó éjszaka Te- 
mesvárott és az egész Bánságban 
nagy tömegekben hullott a hó, reg- 
gelre pedig szélvihar kerekedett. A 
vonatok közlekedésében csütörtök 
estig nem állott be semmiféle na- 
gyobb zavar. Budapesti jelentés sze- 
rint az ujabb hideghullám követ- 
kezménye, hogy a Duna Pakstol 
lefelé a Tisza pedig egész vonalában 
befagyott. A vasuti vonalakon zava- 
rok mutatkoznak. Bécsben hét fok 
hideg van. Rómából is erős hava- 
zást jelentenek. Magyarországon a 
nagy hóviharok a vonatok közleke- 
désében több fennakadást okoztak. 
A balatoni vasut vonalán és Alsó- 
örs, valamint Veszprém között a for- 
galom szünetel. 

Molnár: Hibakeres és Rádiósok ! készülékkarbantartás 
cimü kiváló nj szakkönyvét senki nem 

nélkülözheti 

Timisoarán csak Mora vetz 
Ára lei 120.- könyvkereskedésben 

- Az idén sem lesz államsegély. A 
protestáns magyar egyházak az isko- 
lasérelmek ügyében memorandumot 
szerkesztettek és Be thlen György 
gróf, a Magyar Párt elnöke vezetésé- 
vel megjelentek Costachescu mi- 
niszter előtt. A küldöttség kérte, hogy 
a névvegyelemzésből származó igaz- 
ságtalanságokat szüntessék meg és a 
kormány utalja ki az államsegélyt. A 
miniszter kijelentette, hogy a névve- 
gyelemzés az anyakönyvvezető elé 
tartozik és annak kell megállapítani a 
diákok szüleinek nemzetiségét. Ami 
az iskolák államsegélyét illeti, a mi- 
niszter kijelentette, hogy azt csak az 
1930. évi költségvetésbe veheti fel. Beth- 
len György gróf a Magyar Párt me- 
morandumát is átnyujtotta, amelyben 
a gyulafehérvári határozatokra és az 
1919. évi párisi egyezményre való uta- 
lással kérik, hogy az iskolasérelmeket 
a kormány orvosolja. Kérte, hogy 
ahol magyar lakosság nagy százalék- 
ban van, létesitsenek ag állami isko- 
lákban magyar szekciót. Utalt arra, 
hogy Temesvárott, ahol tekintélyes 
számban élnek magyarok, nincsen 
magyarnyelvü középiskola. 

- Főbelőtte magát a detektiv előtt. 
Aradról jelentik: Pitini Albert 
harminchárom éves, züllött petrozsényi 
bányatisztviselő, néhány nap előtt 19- 
pást követett el N yiri Sándor ara- 
di kereskedőnél. A rendőrség nyomoz 
ni kezdett és Mihajlovics 
detektiv megtudta, hogy Pitini az ara- 
di Központi szállóban lakik. Éjjel l- 
ment a szállóba és igazolásra szólitot- 
ta fel Pitinit, majd a rendőrségre 
akarta kisérni. Pitini öltözködni ker- 
dett, de egy óvatlan pillanatban a pár- 
na alól előrántotta revolverét és főbe- 
lőtte magát. Sulyos állapotban 
házba szállitották. 

a kór- 

- Jubileumi év. Hirt adtunk róla, 

hogy XI. Pi us pápa pappá szente- 

lésének ötvenedik évfordulója alkal- 

mából 1929-re rendkivüli jubileumi 

évet rendelt el. Pacha Ágost felszen 

telt püspök, a csanádi egyházmegye 

apostoli kormányzója ezzel kapcsola. 

tosan pásztorlevelet adott ki, amely- 

ben meleg szavakkal emlékezik meg 

róla, hogy 1879 december 21-én Rómá- 

ban pappá szentelték Ratti Achiles: 

laki ma XI. Pius néven a katolikus 

anyaszentegyház feje. A püspök elren- 

deli, hogy a rendkivüli jubileumi sz- 

tendő alkalmából mától kezdve nyolc 

napon keresztül az egyházmegye ösz 

szes templomaiban a mise után ájta- 

(tosságokat tartsanak és azokon a Dpa 

páért imákat mondjanak. Az eszten lő 

végén ezt a nyolc napos ájtatosságot 

megismétlik. 

- Nem tudott leszokni a könnyel nü 

életről. Kolozsvárról jelentik: Sza- 

b ó László ismert futballjátékos, aki 

hosszu ideig Aradon játszott és Tem2- 

várra is sokszor átrándult, tegnap a 

kolozsvári vasuti összekötő hidról a 

sinek közé vetette magát. Zsebében bu- 

csulevelet találtak, amelyben azt iria, 

szüleinek, hogy nem tud leszokni a 

könnyelmü életről és inkább a halál- 

ba megy. Szabónak mindkét lába el- 
kört és sulyos bordatörést is szenva- 
dett. A sebészeti klinikára szállitották, 
ahol megoperálták. Felépüléséhez nin- 

csen remény. 

- Csökkentik a miniszteriumok szá- 
mát. Bukarestből jelentik: Elhatáro- 
zott terv, hogy a miniszteriumok szá- 
mát csökkentik. Az errőll szoló tör- 
vénytervezet most készül. Megszünte- 

tik a népjóléti, a közmunkaügyi és a 

szépmüvészeti miniszteriumokat. A 
népjóléti miniszterium helyett a köz- 
egészségügyi minisztenumban alák 
lamtitkárságot állitanak fel. A szép- 

müvészeti miniszterium ügyei a köz- 
oktatásügyibe kerülnek, a közmunka- 

ügyi miniszterium hatáskörét pedig a 

közlekedésügyi miniszteriumba olvaszt- 

ják. Az uj tervezet szerint a nemzeti 

gazdasági miniszteriumot és egy igaz- 

ságügyi államtitkárságot létesitenek. 

A miniszteriumok reformjának meg- 

szavazása után a kormány átalakul. 

Bukaresti jelentés szerint az átalaku- 
landó kormányban Bocu Szevér bán- 
sági miniszter telentős poziciót nyer. 

SZENZÁCIÓ 

xÉPpPvÁASsÁA n! 
Bámulatos olcsó! 

RECORD, képkeretgyár, ózsefváros, 
Hunyadi-ut 14. Telefon 14-33. 

(3856) 

- Rablótámadás az országuto. 
Gr ó s z László temesvári keresked 
mi utazó feljelentést tett a nagysze tt- 

miklósi csendőrségen, hogy Nagyszeni- 

miklós és Nagyősz között az ország- 
uton két ismeretlen cigány megtámad- 
lta, elvette bőrtáskáját, amelyben Lt- 
ezerkétszáz lei készpénz volt, valamin: 
elrabolták mintakollekcióját is. A 
nagyszentmiklósi csendőrség a rablás 
ügyében meginditotta a nyomozást és 
értesitette a temesvári ügyészséget is. 

LŐGEPE. Milánóból jelentik: A r 
nói repülőgépgyárban 
mérnök által tervezett tizenöt tonás 
repülőgépet készitenek. Ez lesz ari 
lág legnagyobb repülőgépe. Hat , ; ju 

torja lesz, száz embert vihet és k. 
nai célokra is használható. u 

- Német tanárok panasza. 
irestből jelentik: A német nyelvet 
adó középiskolai tanárok küldötts 
leg jelentek meg M a ni u Gyula i 
niszterelnök előtt és panaszolták, hé 
az Angheles e u-féle középiso ( 

v 0 
.u dai tanterv a német nyelvet nem 

rozza a kötelező tantárgyak közé én 
tanuló tetszésétől függ, hogy aka 

német órát hallgatni. A miniszterelry 1 
jóakaratulag hallgatta meg a küldi 
bég panaszát és igéretet tett, hogy 1 
közelebb orvosolja sérelmüket, amy 
megélhetésüket veszélyezteti. 
- Bombamerénylet egy rendőrsei 

épület ehen. Tuniszból jelentik: Si 
Amurban ismeretlen tettesek a rer- 
őrparancsnokságra bombát dobta 
Az épület majdnem teljesen elpusztu. 
emberéletben azonban nem esett k: 
Azt hiszik, hogy a merénylet bensz 
lött kabilok bosszumüve. 

- Tolvaj péksegéd. 

ler Ferenc mehalai pékmestertől 
miként megirtuk - tizenhatezer le 
Jopott. Kovareket a rendőrség elfogzi 
azonban a pénzből néhány száz lete 
kivül nem volt meg semmi. A fiat: 
legény a lopott pénzt eldáridózta. 

"A TMTE közgyülése. A munká 
sportegyesület f. 
rendes évi közgyülését a Munkás 
otthon disztermében. A közgyülé 

nag iránt a tagok körében máris 

Cserépkályhagyár 
Timisoara-losefin 

Strada I. C. Bratianu No. ó 
Józsefváros, Uri-uica. 

hó 20-án tart;, 

Kovare 
Károly péksegéd a gazdájától, Ma 

Állandó nagy 
raktár 

kandallókban 
Tüzhely és tüz- 

i helyicsempék 
fehér és külön- 

nekben 

Fayence-fal- 

Keramik-padló- 
Cbazekéa A 

Rádiókészülékek 
Standard, 

Telefunken, 
Neutrodyn. 

Rádiólámpák és alkat- 
részek legolcsóbban 
kapható 

J.BARBIER 
Jimbolia. 

(Zsombolya) 
(448) 

Cserépkályha és 

böző más szi- 

burkolati lapek 

és 2358 
Chamotteliszt. 

Neutrobaby, 



punszLAv MÓDON. Prázából je- 
entik: A fascista Rizka Straz cimü 

ap azt javasolja a cseh agrárpártnak, 

a, 1ozv a csehszlovákiai belpolitikai vál- 

iágot délszláv módon oldja meg. Az 

i választás elégtelen és gyenge or- 

ilosság lenne a beteg állam sebeire. 

sSzép dolog a demokrácia és a par
la 

hh entárizmus, azonban alkalmazhatat- 

hbárt erejében és hiszik, hogy az méeg- 

ikutalálja az eszközöket a gordiusi csomó 

ors kettévágására. A cseh nép szé- 

unes rétegei tettekre várnak, - fejezi 

iluébe cikkét a fascista lap. 
Veszélyben az amugyis hiá- 

úyos forgalom. A józsefvárosi vas- 

alyati állomáson Jonescu állomásfő- 

ulnök hat hónap előtt ideiglenes minő- 

ayégben kilencvenhárom vasuti féke- 

tőt alkalmazott. Az idén a költség- 

miyvetésben ezeknek a fékezőknek fize- 

au tésére nincsen fedezet és igy azokat 

1.ua szolgálatból elbocsátották. A vas- 

má ati személyzet létszámának apasztása 

komoly fennakadást okozhat a forga- 

ail] 

S 

Jesen elüüsztt] 

v 

a ag ulom lebonyolitásában. Tegnap ebben 

sara lay2 kérdésben értekezletet tartottak, 

amelyen elhatározták, amennyiben a 

vezérigazgatóság nem engedélyezi a 

ékezőknek ujólagos alkalmazását, ugy 

a temesvári üzemfelügyelőség sze- 

mélyzethiány miatt kénytelen Temes- 

vár-Karánsebes és Karánsebes Orsova 

kkközött közlekedő több tehervonatot 

kivonni a forgalomból. 

- A villanytelep uj munkálatai. 

Bukarestből jelentik: A legfelső 

se Amui müszaki tanács legutóbb megtartott 

i 4 ülésén tárgyalta a városi nagytanács 

i Ini által jóváhagyott és a villanytelep- 
x nél szükségesnek . mutatkozó, négy 

* ] millió leit meghaladó beruházások 
tervét. A müszaki tanács minden 

man módositás nélkül jóváhagyta a mun- 
kálatokat és azokhoz tavasszal már 

hozzálátnak. 

- A temesvári szabómesfterek 
szakcsoportja uj vezetőségét a követ- 
kezőképpen választotta meg: elnökök 
Gutu Simon, Wekerle József, helyet- 

tes elnök Pitsch József, pénztáros 

Wavwrinszky Béla, titkár Karl Józset, 
zászlótartó Reiter Kristóf, ellenőrök 

Crista György, Delbl Fülöp és Ke- 
pecs József, választmányi tagok Fraun- 

y8ü hofer Lajos, Gálfy András, Gataiantu 

a8 Reisser Meinhardt, Schneider Ádám, 

Piperszky Demeter, Sztankov György, 
Aragyenin Milán, Augusztin György, 

u4] Bingert Jakab, Fillenbaam Henrik, 
ua Herzog Izabella, Irsz Rudolf, Krach- 

tusz Ottó, Podhraczky Ágost, Stein 
istván és Thierjung Péter. 

á - Erdélyi városok Budapesten 
levő értékei. Az osztrák magyar mo- 
marchia összeomlását követő forra- 
dalmi időkben több erdélyi város 
Budapestre szállitotta értékei java- 
részét. Időközben bekövetkezett a ro- 
mán impérium és az értékek Buda- 
pesten maradtak. Igy Temesvár váro- 
sának is több millió értékü vagyona 
iekszik Budapesten. A román és ma- 
gyar kormányok között már többször 

met voltak tárgyalások az értékek kiadása 
iránt. Ezek a tárgyalások most ugy- 
látszik döntő stádiumba jutottak, mert 

I Modolea belügyi vezérigazgató, 
Socol Aurél dr. képviselő és Egry 
Gergely dr. szenátorokból álló bizott- 
ság Budapestre utazik, hogy az érté- 

a kek kiadására vonatkozó tárgyaláso- 
4bba1 kat a magyar pénzügyminiszterium- 

mal befejezze és az értékeket át- 
vegye. 

- Megölte a szerelmi bá 
i Budapestről jelentik: Kalló jegzat 

tizennyolc esztendős honvéd tegnap 
reggel József főhereeg palotája előtt 

jó diszőrséget tartott. Őrállás közben a 
Hegyverével öngyilkosságot követett 
el. Tettének oka szerelmi bánat. 

Aurél, Hartlauer Ödön, Kudlik Józsetf, 

Nem adja át lakását 
a szubinspektor és ezéri nem lehet el- 

helyezni a járásbiróságot 

Temesvár, január 18. 

A pénzügyminiszterium, amely a 

temesvári kormányszéki épület tulaj- 

donosa, az igazságügyminniszter köz- 

belépésére hajlandónak mutatkozott. 

hogy az épület harmadik emeletén tle- 

vő több helyiséget, 

lakásnak használnak, átengedjen a 
:- 

városi já 

amelyet jelenleg 

mesvári második számu 

rásbiróság elhelyezésére. Ezért a pé17- 

ügyminiszterium utasitotta a temesvá- 

ri állami ügyvédi hivatalt, hogy in- 

ditson kilakoltatási pert Carav- 

le anu Flora munkaügyi szubin- 

spektor ellen, aki az épület harmalik 

emeletén négy szobából és mellékhe- 

lyiségekből álló lakásban lakik. A 

pert meginditották és a temesvári já 

rásbiróság kilakoltatási itéletet hozott, 

amelyet Carauleanu a törvényszékhez 

felebbezett meg. Időközben a szubin1- 

spektornak sikerült a pénzügyminisz- 

teriumtól olyan értelmü határozatot 

kapni, amely szerint a kilakoltatási el- 

járást 1928 december 31-ig a miniszte- 

lakhatási 

A törvényszék erre a 

rium felfüggeszti és addig 

engedélyt ad. 

végrehajtási eljárást felfüggesztette. 

Carauleanu azonban semmi akaratot 

sem mutat arra, hogy a lakást átadja. 

A temesvári ügyvédi karnak komoly 

érdeke, hogy a második számu járás- 

biróság elhelyezésének ügye dülérc 

jusson és ezért ebben a kérdésben teg- 

nap az ügyvédi kamara választmányi 

ülést tartott. Az ülésen Körner 

József dr. főtitkár ismertette a hely- 

zetet és arra kérte a választmányt, 

gyen erélyes lépéseket, hogy a lakás 

végre üres legyen. A választmány ugy 

döntött, hog 

hez beadványt intéz, amelyben a Ca- 

kilakoltatási 

per ujból való tárgyalását kéri, annál 

a temesvári törvényszék, 

rauleanu ellen inditott 

is inkább, mert a pénzügyminiszteri 

pénzügyigazgató 

sághoz értesités érkezett, amely szerint 

Carauleanunak lakhatásra 

meghosszabbitást nem ad. A választ 

umtól a temesvári 

további 

mány továbbá elhatározta, hogy a ka- 

mara képviselő tagjaihoz táviratot in- 

téz, amelyben kéri, hogy szintén jári!- 

nak el ebben az ügyben. Körner j 

zsef dr. a választmányi ülés során 

továbbá ismertette az országos ügy 

védszövetség átiratát, amely szerini 

az igazságügyminiszter az ügyvédtőr- 

vény reformját késziti elő és ezért ia- 

vaslatot kér a kamarától. A reform fő- 

képpen a fegyelmi eljárásra és az ügy- 

védi tekintélyre vonatkozik. 

- Életunt katona. Bányay Li- i 

a Bukarestből jelentik : A régenstanács 

lakásón 
pót huszonnégy esztendős katona 

pályaudvar közelében levő 

öngyilkossági szándékból a 

hőtt. A mentők sulyos sérüléssel a kór- 

házba szállitották. Tettének oka ism- 

melléb 

retlen, mert levelet nem hagyott hátra 

jés eddig nem volt kihallgatható. 

- A női fodrászok déli zár- 
órája. A munkaügyi miniszter a női 
fodrászok kérelmére hozzájárult ah- 

hoz, hogy ezeknek a déli zárórája 
félegy órától félháromig tartson. Ez- 
zel szemben a férfifodrászok zárórája 

továbbra is déli tizenkettőtől két 
óráig tart. 

- Kik nyertek az ügyvédi sors- 
játékban ? Bukarestből jelentik: Az 
országos ügyvédszövetség a pénzügy- 
miniszteriumtól engedélyt nyert sors- 
játék létesitésére épülő székháza 
alapja javára. A sorsjátéknak tegnap 
volt az első huzása és tekintettel 
arra, hogy Temesvárott is sokan vá- 
sároltak sorsjegyeket, közöljük a teg- 
napi huzás eredményét. Egy millió 
leit nyert 57.303 számu sorsjegy. Öt- 
venezer leit nyert 74.269 számu sors- 

jegy. Huszezer leit nyertek 455 491, 
447.174,205.500,45.719, 84 756. Tizezer 

leit 167.466, 39.310, 196.062, 22.720, 
221.584, 470.687. Ötezer leit nyert 

87.213, 161.944, 463.404, 3 459,491.301, 

37.812, 59.991, 508.981, 183.551 és 
123.596 számu sorsjegy. Tizezer leit 

nyertek a következő számu sorsjegyek: 

6810, 448.067, 11.479, 28.344, 193.774, 
452.123, 59,697, 74,772, 23.505, 12.880, 

205.687, 340.732, 405.629, 48.631, 
466.399, 376.585, 180.708, 478.078, 
51.868, 94.726, 487.265, 57.439. 

149.783, 451.241, 25.229, 194.958, 
270.201, 90.781, 504.165, 6.620, 96.165, 
9.281, 188.292, 332.238, 454,187, 

25.010, 94.408, 365.404, 68.835, 34.033, 
179.165, 456.666, 48.824, 144.967, 
400.624, 53.118, 125.653, 454.173, 

39.740, 179.758, 10.634. A huzást ma 
folytatják. 

- Még egy kormányválság. Ti. 
ranából jelentik : Az albán kormány 

lemondott, Az uj kabinetet Cost 
Cota volt miniszterelnök alakitotta 
meg. 

- Kitüntetett fürdőigazgató. 

Doljan Konstantin buziási fürdő- 

igazgatónak a közegészségügy terén 

szerzett érdemei elismeréseül a Me- 

ritul Sanitar érdemrend első osztá- 

lyát adományozta. 

- Verne Gyula századik szü- 

letésnapja. Párisból jelentik: Most 

van száz éve annak, hogy Verne 

Gyula, az egész világon a legnép- 

szerübb ifjusági iró, Nantesban meg- 

született. A centennárium alkalmából 

a párisi Sorbonneon tegnap nagy 

ünnepség volt, amelyen résztvett a 

közoktatásügyi miniszter és az iro- 

dalmi élet számos kiválósága. 

- Az asszimiláció lélektana 

cimen Hamburg ]József dr. ko- 

lozsvári orvos vasárnap, január hu- 

szadikán délután hat órai kezdettel 

előadást tart a belvárosi zsidó hit- 

község tanácstermében. A kiváló 

előadó az Ezra temesvári zsidó kul- 

turegyesület meghivására érkezik 

Temesvárra. Az előadásra az Ezra 

ezuton hivja meg tagjait és a közön- 

séget. Belépés dijtalan, érdeklődőket 

szivesen látnak. 

- Megbuktatták Both táborno- 
kot. Londonból jelentik: Az Üdv- 
hadsereg kongresszusttartott, amelyen 
igen elkeseredett kifakadások hang- 
zottak el Both tábornok ellen. Az 
Üdvhadsereg legmagasabb vezérkara 
ötvenöt szavazattal nyolc szavazat 
ellenében Both tábornokot megbuk- 

tatta, Az Üdvhadseregben valószinü- 
leg a közel jövőben olyan jelenségek 
fognak mutatkozni, amelyek nem 

lesznek üdvösek. 

* A Royal kávéházban teljesen uj 

müsorral lépnek fel Patt és Ea 

tachon, a közkedvelt komikusok. 

Az uj januári müsor szenzaá« 

Jersegy táncduett, a budapesii 

Tabarin neves müvészeinek fellépte. 

Jassi Misu a kiváló román ko- 

mikus, román ésnémet számokkal sze- 

repel. Hell Toni primaballerina 

táncai feltünést keltenek. Müsor után 

a közönség rendelkezesére áll a Royal 

bár parkettje. 

5. oldal 

EMBERT RABOLTAK A KOMMU- 

NISTAÁK. Berlinből jelentik: Emléke- 

zetes, hogy az ősszel Schwarz Wolf- 

gang nemzetipárti lapszerkesztőt, mi- 

kor a rádióleadó állomásra indult, hogy 

ott előadást tartson, elrabolták és he- 

lyette egy kommunista agitátor ment 
a rádióba és tartott éppen ellenkező 

tendenciáju előadást, mint aminőt a 

hallgatóság várt. Az elrabolt szerkesz- 

tőt másnap hazavitték. A rendőrség a 

nyomozás során megállapitotta az em- 

berrablás tetteseit és most letartóztat- 

ta Scherlinski, Peunke és Frank dr. 

kommunistákat. Az utóbbi a Rothe 

Fahne szerkesztője. Az emberrablás- 

nak volt még egy negyedik tettese is, 

aki azonban Moszkvába szökött. 

- A Déli Hirlap panaszkönyve. 

Kaptuk az alábbi levelet: Tisztelt 

szerkesztő ur! Régi dolog, hogy a 

Rónáccal senki nem törődik. Az ősz- 

kor kezdték meg a vizvezeték épité- 

sét és még most is nyitva vannak az 

utak, ahogy fölásták azokat. Fát nem 

tudunk hozatni, kocsin nem tudunk 

járni. A járdákat sem használhatjuk 
a házak előtt, mert azok tele vannak 

földhányásokkal, Talán mégis lehetne 

valamit csinálni, hogy az utcák Ró- 
nácon járhatók legyenek. 

- Kulturfilmelőadás a Munkás- 
otthonban. Az egységes szakszer- 

vezetek kulturtanácsának sorozatos 

előadásai keretében e hó 18-án, pén- 

teken ests a Munkásotthon nagyter- 
mében az Ufa világhirü 7 felvonásos 
kulturfilmje Az erő és szépség utja 

kerül bemutatásra. Bevezető előadást 

Baruch Ernő dr. orvos tart. Kez- 

dete pont 7 és 9 órakor. Szabad 
bemenet. 

- PDusztit a spanyoljárvány 
Berlinből jelentik: A német főváros- 
ban a spanyoljárvány egyre szedi 
áldozatait. Deitmer püspök há- 

rom nap előtt megbetegedett spa- 

nyolnáthában, amely most a hatvan- 

nyolc esztendős egyházfőt megölte. 

- Elárverezett nyereménytár- 
gyak. Párisból jelentik: A csufosan 
megbukott Gazette du Franc tervbe 
vette, hogy a legtöbb gyermekes 

francia családok javára sorsjátékot 

rendez. Erre a célra már be is sze- 

reztek egy csomó nyereménytárgyat. 
Ezek közül tegnap nyolc zongorát, 

harminc varrógépet és százötven 

hintaszéket nyilvános árverésen el- 
adtak. Az eladási árak igen alacso- 

nyak voltak. 

- Robbanás egy bányában. Po- 
zsonyból jelentik : A handlovai szén- 

bányában az egyik altiszt vigyázat- 
lansága folytán nagy robbanás tör- 

tént. Három bányász meghalt, három 
sulyosan és bárom könnyebben se- 
besült meg. 

- A szép asszony tragikus 
halála. Párisból jelentik: A Rhone- 
ból kifogták Lyon legszebb asszo- 
nyának holttestét. Megállapitották, 

hogy az asszonyt előbb selyemzsi- 
nórral megfojtották és azután a fo- 
lyóba dobták. A gyiikossággal az 
egyik udvarlót gyanusitják, aki azzal 
az ürüggyel, hogy férijét baleset 

érte, az asszonyt elcsalta hazulról. 

- Sztrájkolók és rendőrök 
összetüzése. Párisból jelentik: A 

Loir-medence szénbányáiban hetek 

óta sztrájkolnak a bányászok. A 

munkások egy része - mivel nem 

bizik benne, hogy a sztrájk eredmé- 

nyes lesz - most munkába állott. 

Ezeket, valamint a védelmükre ki- 

rendelt rendőröket a sztrájkolók 

megtámadták. A verekedésnek szá- 

mos sebesültje van. 
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Szinház 
VVeVevEYyy? 

A német operettegyüttes ven- 
dégjátéka. Kedden, január 22-én 
kezdi meg Temesvárott vendégjáté- 
kát a bécsi operettegyüttes, amely a 
legelső bécsi operettszinházak legjobb 
erőiből áll. A vendégjáték során egy- 
másután kerülnek szinre a legujabb 

slágeroperettek és közben feleleveni- 
tik a régibb repetoár nevezetesebb 
darabjait is. A jegyek árusitását a 
szinház nappali pénztára már meg- 
kezdte. A nagy érdeklődés, amely a 
jegyváltást jellemzi, mutatja, hogy a 
közönség a bécsiek játékát bizalom- 
mal várja. 

A néme szinház müsora: 

Január 22-én: Die Herzogin von 

Chikago. 

Január 23-án: Ich hab mein Herz in 

Heidelberg verloren. 

Január 24-én délután négy órakr: 

Ieh hab mein Herz in Heidelberg ver- 

loren. 

Január 24-én este: Die goldene Mei- 

sterin. 

Január 25-én: Der Zarewitsch. 

Január 26-án délután négy órakor: 

Der Struwelpeter. 

Január 26-án este: Wiener Blut. 

Január 27-én délután négy órakor: 

Die goldene Meisterin. 

Január 26-án este: Die Herzogin von 

Chikago. 

Művészet 
TVVVVVV? 

Stern Rózsi hegedümüvésznő 
temesvári fellépte. Minthogy az 
Arany János Társaság második ün- 
nepi felolvasó ülésének előterében 

Hubay Jenő, a 70 éves zeneszerző, 
hegedümüvész és pedagógus áll, a 
müsor harmadik számát Stern Ró- 
zsi hegedümüvésnő tölti be, aki Hu- 
bay Jenő Csárdajelenetek cimü rap- 
szódiáját adja elő. Stern Rózsi it- 
teni szereplése még élénk emléke- 
zetben él, Freund Leó kamarater- 
mében osztatlan siker mellett ren- 
dezte hangversenyét. A müsor 5.ik 
száma gyanánt Hubay-Strausz Ri- 
chárd dalának meditációját adja 
elő, majd az Orgonacsokor cimü mü- 
vét, mely régi bécsi keringő és a 
Zefir cimü müvét. A müvésznőt Freund 
Leó, az Arany János Társaság tagja 
kiséri. Jegyek a Bánát hirlapirodá- 
ban válthatók, 40, 30 és I5 leies 
árban. 
A Temesvári Dalkör családi 

estéje. A Temesvári Dalkör szom- 
baton, január I9 én este a Scho- 
lier-féle vendéglő nagytermében 
családi estét rendez. A dalkör Braun 
Dezső karigazgató vezénylete mellett 
több kórust énekel, Hartram pi 
Mimi zongoraszámot ad elő, Szató- 
riusz János népdalokat énekel, 
Szenetra József vidám strótákkal 
mulattatja a hallgatóságot, Kubán 
Endre szerkesztő pedig előadást tart 
az örökkévaló dalról. 

Sport 
e rvs 
Magyarország nyerie meg a 

ping-pongbajnokságot. A Buda- 
pesten lezajló ping-pong világbajnoki 
mérkőzéseknek legizgalmasabb mér- 
kőzése a két világbajnok jelöltnek, 
Magyarország és Ausztria csapatának 
mérkőzése volt. A mérkőzést Magyar- 
ország könnyen 5: 0 arányban nyerte 
és igy harmadszor lett a világbajnok. 
ság győztese. Tegnap az egyéni baj- 
nokságok előmérkőzéseit sorsolták ki. 
Egy napi pihenő után ma kezdetét 
vveszik az egyéni világbajnokságok 
mérkőzései, 

Mükedvelői előadás a József- 
városban. A józsefvárosi katolikus 
hitközség, vasárnap, január 20-án 
délután félöt órakor a józsefvárosi 
katolikus elemi fiuiskola termében 
mükedvelői előadást rendez. Tietze 

Vilmos rendezésében szinrekerül két 

vigjáték, azonkivül lesz több magán- 
A kulturdélutánon közre- 

ismert 

szám is, 

müködik a Grossmann-féle 

zenekar is. 

Magyar bál. Már lázasan folynak 
az előkészületek a Magyar Nőegye- 
sületnek február 2-án a Tiszti Kaszi- 

nóban tartandó jótékonycélu báljára. 
A magyar bál a báli időszak legsi- 
kerültebb mulatságainak egyike lesz. 
Minden magyarnak kötelessége, hogy 
ott legyen és jelenlétével emelje a 
mulatság erkölcsi sikerét. A meghi- 
vókat nemsokára széjjel küldik. Ha 
valaki igényt tart meghivóra és talán 
nem kapna, reklamálja azt Bogma 
Miklósné ügyvezető elnöknél IV., Or- 
mos-u. II, vagy 23. és 30-án 5 óra- 
kor a hivatalos helyiségben Dóm-tér 
1, I. emelet. 

A zsidó nőegyletek hangver- 
senye szombaton, e hó 10-én pont- 
ban 9 órakor kezdődik. A nagy- 
szabásu és gazdag müsor az est 
sikerét biztositja. Stern Magda, 
román, német és magyar verseket 
fog szavalni. Fényes-M argit- 
tai Boriska, az ismert zongoramü- 
vésznő (Thomann tanitvány) Liszt 
és Chopin darabokkal brillirozni fog, 
ugyszintén Klein Vera tánctanárnő 
egy groteszk tánccal, dr. Reisz 
Adalbertné Crieg, Halévy és Wolf 
áriákat fog énekelni. Stern Rózsi, 
a hirneves hegedümüvésznő Tschaj- 
kovszky: „Serenade Melancoligue" 
és Mazzini: „Rond des lutin"-jét 

Péntek. (Január 18.) Budapest. 9 
15: A Temesváry-Kerpely-Polgár 
trió hangversenye. 9 óra 30: Hirek. 9 
óra 45: A hangverseny folytatása. 12 
óra 20: Gramofonzene. 2 óra 30: Hirek. 
4 óra: Józsa Rezső mesedélutánja. 4 
óra 45: Hirek. 5 óra 35: Cigányzene. 6 
óra 50: Francia nyelvlecke. 7 óra 20: 
Hoffmann meséi cimü opera közveti- 
tése az operaházból. 10 óra 30. Hirek. 

10 óra 50: Cigányzene az Emke kávé- 
házból. Bécs. 11 óra: Délelőtti hang- 
verseny. 4 óra: Szórakoztató zene. 9 
óra 30: Esti hangverseny. Berlin. 4 
óra 30: Gordonka- és zongorahangver- 
seny. 8 óra 30: Szimfonikus hangver- 
seny. Breslau. 4 óra 30: Szórakoztató 
zene. 8 óra 30: Kapital cimü darab elő- 
adása. 9 óra 30.: 

Brünn. 

Esti hangverseny. 
7 óra: Förster Jessika cimü 

operájának előadása. Hamburg. 4 óra 
15: Martini baritonista és Eck basz- 
szista énekhangversenye. 11 óra: Tánc- 
zene. Köln. 8 óra: Zenekari hangver- 
seny. 11 óra: Tánczene. Königsberg. 
4 óra: Szórakoztató zene. 8 óra: Szim- 
fon ikus hangverseny. 10 óra 30. Tánc- 
zene. Leipzig. 3 óra: Szórakoztató ze- 
ne. 8 óra: Szimfonikus hangverseny. 
Milánó. 4 óra 30: Jazz-band. 8 óra 30: 
Szimfonikus zenekari hangverseny. 
München. 4 óra 30.: Szórakoztató ze- 
ne. 8 óra 15: Zenekari hangverseny. 
Prága. 4 óra 30: Szórakoztató hang- 
verseny. 7 óra: Förster Jessika cimű 
cimü operájának előadása. Stuttgart. 
4 óra 15: Délutáni hangverseny. 7 óra 
30: Esti hangverseny. Toulouse. 8 óra 
30: Argentinai dalok gitárkisérettel. 9 
óra: Nagy zenekari hangverseny. 
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fogja előadni. Szünet utan a dr. 
Bergmann Gusztávné által be. 
tanitott „Terpsychore mint béke- 
szerző cimü táncpantomi- 
mét 25 társaságbeli csinos leány 
fogja bemutatni. 
A bánsági sportkerület álarcos- 

bálja. Javában folynak az előkészü- 
eltek a bánsági sportkerület január 
huszonhatodikán a Tiszti Kaszinó 
összes termeiben megtartandó nagy 
elitbáljára. A rendezőség Sambo- 
teanu ezredes a sportkerületi el- 
nökkel az élén nagyszabásu progra- 
mot dolgozott ki az álarcosbál sikere 
érdekében. A bánsági sportkerület 
bálja a szezon egyik kimagasló mu- 
latságának igérkezik. Külön megle- 
petést jelentenek azok a müvészi és 
értékes dijak, amelyeket a legszebb 
toilette tulajdonosa és a szépségver- 
seny győztese kap. Az álarcosbál 
iránt már most nagy erdeklődés nyil- 
vánul meg és annak tiszta jövedelme 
az uj modern temesvári stadion fel- 
épitését szolgálja. 
Álarcosbál a Mehalában. A 

Magyar Párt mehalai altagozata ja. 
nuár 26.án, szombaton, este félkilenc- 
kor a Gimpl-féle vendéglőben ál- 
arcosbált rendez. A résztvevők között 
három értékes dijat sorsolnak ki. Be- 
léptidij személyenkint ötven lei. 

Szombat. (Január 19.) Budapest. 9 óra 
15: Kurina Simi cigányzenekarának 
hangversenye. Közben 9 óra 30 perc 
kor hirek közvetitése. 12 óra: 
Hirek. 12 óra 20: A Tfe 
mesváry-Kerpely-Polgár trió hang- 
versenye. 2 óra 30: Hirek. 4 óra 15: Fel- 
olvasás Önfegyelem és fegyelmezs t- 
lenség cimen. 4 óra 45: Hirek. 5 óra 10: 
Megyeri Ella felolvasása Farsang Niz- 
gában cimen. 5 óra 40: Gramofonzenc. 
7 óra 30: Stranszky Aranka énekhanz- 
versenye. 8 óra: Szórakoztató zene. 8 
óra 40: Hirek. 9 óra 30. Mocsányi 
László és Lakos Tibor hangversenge. 
10 óra 30: Hirek. Utána cigányza e. 
Bécs. 11 óra: Zene. 5 óra 45: Zeneaka- 
démia. 7 óra 30: Celestino Sarobe bari- 
tonista hangversenye. Berlin. 5 ó. 
Szórakoztató zene. 8 óra: Tarka est 
ének és zenekari hangve:sennyel. Brs- 
Tau. 4 óra 30: Szórakoztató hangya- 
seny. § óra: A windsori vig nők cimű 
opera előadása. Brünn. 7 óra: Könnyü 
zene. 9 óra 15: Északi zene. 10 
óra 30: Kávéházi zene. Frank- 
furt. 4 óra 30: Tánczene. 8 óra 10: Tar- 

ka est. Hamburg. 4 óra 30: Olasz nép- 

dalok. 5 óra 20: Délutáni hangverseny. 
11 óra: Bécsi keringők és dalok. Leip- 

zig. 4 óra 30: Verdi Álarcosbál cimi 
operájának előadása. 10 óra 30: Tánc- 
zene. Milánó. 12 óra 30: Déli hangver- 
seny. 9 óra: Operaelőadás. München. 2 
óra 30:Könnyü zene. 4 óra: Kamara- 
zene. 6 óra: Schrammelzene. 10 óra 45: 
Tánczene. 12 óra 30: Éjjeli hangver- 
seny. Stuttgart. 3 óra: Szórakoztató 
zene. 4 óra 35: Könnyü zene. 8 óra 15: 

Sváb-est. Utána tánezene. 
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Egy szó ára három lei, vita 
betüvel öt Iei. Legkisebb apr 

nek tiz szóig husz lei. 
A hirdetési dij minden egyes 6 

ben előre fizetendő. 

Ben részesülnek, hogy az utolsó 
ftizetési nyugta felmutatása ellenbe 
havonkint egyszer dijm 
tesen közölhetnek egy tiz szóig 
ledő apróhírdetést. Havonkint 
ezy apróhírdetés közölhető diimue 
sen, 

AAlkalmazás 
Keresünk akvizitőri magáni 

látogatására. Schützer Lajos, Colm. 
bia gramafon-üzlet. Uri-utca. Dh 
tán 3-5. (35 

Allást keres 
Házaspár, az asszony mindenes 

a férfi portásnak menne. Cim: Stn 
binder Márton, Városi fuvartep 

Kifogástalan, használt, finom so 
king-öltöny középtermetre el ó. 
Megtekinthető d. u. 2-4-ig. Hi 
bank palota I, ajtóo 3. 

Nagy, antik iratszekrény eladó. Mr 
tekinthető d. u. 2-4-ig. Hitelba 
palota I., ajtó 3. 

Fekete ünnepi és szürke öltö 
magas, karcsu férfitermetre, ugysz 
tén egy felöltő eladó. Dózsa-u. 3, 
földszint. (43 

Egy hatüléses Rochet Schneidr 
féle gyártmányu autó olcsón elab. 
Vinga, Dermendzsin József. (4) 

Eladó hegedü Antonius Siradin 
rius Cremonen fis Faciebat Aro 
1736", özv. Steibl Miklósné, Jiml 
lia. (4) 

Három szobás családi ház Árp. 
utca 9. sz. és egy egy szoba-kor 
hás családi ház Kisodán VI. u 
4. eladó Érdeklődni Stoicov 1 

livoi III. ker., Dózsa-utca 2, az üzl 
ben. Gi 

Ajánlatokat az ármegjelölés: 
nErzsébet- vagy Józsefváros" je 
gére a kiadóba kérek. (49 

jékszekrény megvételre kerestet, 
Katz Ignác, vendéglős, Rózsa-u. . 

(4é) 
Lakás 

Két egyszobás-konyhás lakás m 
lékhelyiségekkel kiadó, Gyárváró 
Tej-u. 14. (16) 

Különféle 
e 

Józsefváros legforgalmasabb b 
lyén ssép, nagy üzlet, berendezés: 
együtt átvehető. Cim a kiadóba 

Ügynökségi iroda létesitéséht 
agilis társat keresek kevés tőkév 
Ajánlatokat „Ügynökségi iroda" je 
gére a kiadóba kérek. (45 

Egy darab (félpár) férficipő alvesze 
Megtaláló 100 lei jutalom ellenél 
a lap kiadóhivatalában adje le. 

lvassa 
mindennap 

a „Déli Hirlapot 



És a harmadik nő 

Az a legszánandóbb, fiam. A har- 

adik nő a hatvanöt éves Radzivwill 

hercegnő. Mikor a kommunizmus ki- 

a hercegnő és hetven éves férje 

hekülni, mint sok más orosz ariszto- 

krata. Azonban a herceget éppen a 

lervezett menekülés órájában szél érte 

s lehetetlen volt elutaznia. A szeren- 

sétlenség idejében éppen bentjárt a 
í 

városban a herceg közeli uradalmának 

spánja, aki azt a tanácsot adta a her- 

tegnek és a feleségének, hogy öltözze- 

nek föl parasztruhába és mint parasz- 

ok éljenek a birtokon. Ugyis történt. 

parasztok mindnyájan rajongtak 

myérte, mert mindig jóságos volt hozzá
- 

Ujuk és a világ minden kincseért ne
m 

Már hetekig éltek 
aa 

kint a parasztok között és a here2g 

jobban is lett kissé. Már csak a ked- 

vező alkalmat várták a szökésre. 
Ak- 

kormány nevében átvegye és leltá- 

csza. A bizottság napokon keresztül 

zekérrel szállitotta be 

8 izüstnemüt a kastélyból. 

ény ekd Ue 
4-ig Htely 

oda a sok 

n
 

Radziwilli 

Szalmazsáktól iőhercegi nászig 
Zubkov Sándor s Viktória hercegnő regénye 

Irta: Kubán Endre 

19 (Folytatás.) 

herceg a maga parasztruhájában bot- 

ra támaszkodva ott settenkedett a 

kastély körül és egészen odaállott a 

drágaságokkal megrakott szekérhez. 

Akkor történt, hogy a bizottság egyik 

tagja rákiáltott: 

Mit ólálkodsz ott a kocsi körül, 

hé? Talán lopni akarsz? 

- Nem vagyok én tolvaj, mint ii, 

kiáltott türelmét vesztve és magá- 

ról megfeledkezve indulatosan a her- 

ceg. 

- Hogy mersz te minket tolvajok- 

nak nevezni, te büdös paraszt, - kiál- 

tott vissza a szovjethivatalnok - no, 

maj megtanitunk mi arra, hogy több 

tisztelettel viseltess irántunk. És ie- 

gyezd meg magadnak, ha lopnánk is, 

akkor sem tőled lopunk! 

- De igenis tőlem loptok, mert a 

kastély és a benne levő minden drá- 

gaság az enyém! 

Az izgatottságban kimondott sza- 

vakat nem lehetett ki nem mondot- 

takká tenni. Hamarosan kiderült,hogy 

a botra támaszkodó öreg paraszt sen- 

ki más, mint maga Radziwill herceg. 

Azonnal letartóztatták és bevitték ié- 

tervárra. Felesége még aznap szintén 

bement a városba és Lenin elé kéred- 

zett. A hatalmas népbiztos kivételesen 

port. 

fogadta. A hercegnő könyörgött neki, 

hogy a férjét engedje szabadon. Sem- 

mi könyörgés nem lágyitotta meg a 

szivét. A hercegnő akkor azt kérte, 

hogy csukják őt is a férje mellé, mert 

a beteg embert nem akarja még a bör- 

tönben sem ápolás nélkül hagyni. Le- 

nin nevetett és a hercegnő kétségbe- 

esett kérését teljesitette. Igy került 

Radziwill hercegnő férje mellé a bör- 

tönbe. Az öreg herceg azonban em 

birta ki a börtön levegőjét. Állapota 

egyre rosszabb lett és egy reggelen 

holtan találták a fekvőhelyén. Ugy 

cipelték ki a hulláját, mint valami rü- 

hes kutyáét. A feleségének nem en- 

gedték meg, hogy az ura temetésén je- 

len lehessen. A hercegnő a fogházve- 

zető elé kéredzett és arra kérte, hogy 

bocsássa szabadon, mert hiszen ellene 

nincsen semmi vád, őt nem is tartóz- 

tatták le, hanem saját akaratából jött 

a férje után a börtönbe. A vezető sak 

nevetett: 

- Hát ide akart jönni és most itt 

is marad. Az nem számit, hogy a fér- 

jét önként követte ide. Különben már 

az is bün, hogy egy arisztokratát ápolt. 

gedték ki többé a börtönből. 
gedték többé a börtönből. 

Zubkov Sándor azután megismer- 

kedett a börtöncella többi lakóival is. 

Egyetlen gonosztevő sem volt azok kö- 

zött, hanem valamennyit azért csuk- 

ták le, mert nem voltak kommunisták. 

Aztán keresni kezdte a maga he- 

lyét a börtönben. Kiderült, hogy azon 

a priccsen, ahol azelőtt a háromszáz- 

nyolcvanötös hált, azóta egy másik fe- 

goly helyezkedett el, aki addig a föl- 

dön kuporgott. A fogoly öreg ember 

volt, beteges és azért Zubkov biztatta, 

hogy csak maradjon tovább is a prics- 

ő majd talál magának valami 

más helyet. 

csen, 

- Derék fiu vagy, fiam, - szólalt 
meg Alekszander protopópa - látom, 

hogy jó szived van. Hanem azért nem 

kell majd a földön feküdnöd. Gyere 

ide mellém az én priccsemre. Ezek a 

jó emberek ugyanis ebben a cellában 

inkább szoronganak a priccseken, de 

egy sem akart hozzám jönni, mert azt 

hitték 

papnak jogom van nagyobb kénye- 

lemre. Pedig egyre mondom nekik, 

hogy itt a börtönben mindenben egy- 

formák vagyunk. 

Zubkov Sándor nem sokáig kérette 

és hiszik, hogy nekem mint 

magát és odatelepedett a pap mellé. 

(Folyt. köv.) 
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Vezérigazgatóság Erdély és Bánát részére 
a bukaresti vezérigazgatóság cégjegyzője a „Dollár" volt vezérigazgatója 

ELEENŐRÖŐK 
PÉTER ANTAL 

a polg. leányisk. volt igazgatója. 

általános román 
BUCURESTII, Sír. Doamnei 27. 

Részvénytőke: 

OTEL TEODOR 
a tordai áll. isk. igazgatója és a tordamegyei tanitók egyesületének elnöke 

KOVÁCSY PÁL 
a tordai „Hangya" rt. igazgatója. 

.. . 

A „Romania" angol és amerikai viszontbiztositás alapján, amelynek tőkéje 100,851.572 dollárra emelkedik és egy francia 
épitkezési konzorciummal fennálló kapcsolatai alapján először alapitott az országban : : 

A) Épitkezési osztályt hosszu lejáratu hitelre, amelynek alapján a biztositottak a részvénytársaság által parcellázott ház- 
helyeken lakást épithetnek maguknak, ugy hogy egy kis előleget fizetnek, a többit pedig kamatmentesen tiz év alatt törlesztik 
mint bérösszeget, de azonnal a ház tulajdonába lépnek. 

B) Tekintettel az értékstabilizáció szükségességére, bevezette 
az arany tipusu biztositási cimleteket, amelyeknek alapján bárki 100 vagy 20 leies havi lefizetés mellett résztvesz a hóna- 

ponként tartandó sorshuzásnál, melynek összege évente 226,219.40 9 leit tesz ki. 
A befizetéseket francia és német cimletekkel garantáljuk, amelyek aranyértékre vannak stabilizálva. 
A mai napig lefizetett amortizációk és förlesztések összege 4,818.677 lei. 
Cj Bevezette a tüzbiztositást, összekapcsolva a jégeső és állatbiztositással, főleg földmivesek részére havi fizetésre és a nagy ipari 

vállalatok biztositásainál kibocsátja saját angol és amerikai csoportjának angol viszontbiztositási kötvényeit is, azonkivül szállitmány és 
kereskedelmi hitel biztositást. 

D) Az életbiztositást 75 éves korig vezette be orvosi vizsgálat nélkül havi fix járadék mellett, amelyet főleg az öreg szülőknek 
lehet ajánlani, akik gyermekeiknek örökséget akarnak hagyni. 

E) A részvénytársaság bármilyen biztositást vállal orvosi vizsgálat alapján történő életbiztositásra, népies biztositásra, amelyeknek 
alapja a havi sorshuzás és melyeknek viszontbiztositása Londonból történik. 

Kérjen prospektust és felvilágositást az erdélyi és bánáti vezérigazgatóságtól 

Piata Mihai Viteazul 25 és az országban levő összes meghatalmazott képviseletektől és ügynökségektől. 
Vezérügynökség: Timisoara, Str. Cogalniceanu 22. Dr. Fábián Lászlónál 
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az Erdélyi-per tárgyoalásán, m 

feldl 

y Forgács 
Araunaaa halálát tulajdomniépem mai oelozie 

Budapest, január 17. 

Tegnap folytatták az Erdély1- 

per tárgyalását. Az érdeklődés annyi- 

Két nagig fogom ikérdezgetni és fe- 

leleteivel mai állitásainak az ellen- 

kezőjét fogom bizonyitani. 

Ezt a véleményét egy modellen 

! igyekezett bemutatni, ami a közönség 

érdeklődést váltott ki. 

i na. 

körében nagy 

V. ÉVF. 15 SZÁM 

Fiatal vadász 
tragikus halálam 

Temesvár, január I8. 

Megrenditő szerencsétlenség törtél 
tegnap, amelynek áldozata egy Hpp 

fiu. Schort Róbert tizenhat éve 
fiu, aki fiatal kora ellenére szenved 
lyes vadász volt. flóbert-fegyveré 
tisztogatta és közben nem vette ászr 

ra felfokozódott, hogy a tárgyalóte- A ezünet után Kelemen Enűre Zemegelés esetén - mondotta - nem hogy a fegyver töltve van. A fegyve m 
rembe uj padokat kellett behozni, 4Ar. ellenőrző orvosszakértő adta elő z elvan nyomok mint csőve éppen a fiu mellének volt iri / ! pPad! amilyene orgács Anna nyakán lát- nyitva, a csövet akarta kitisztitas 
azonban a közönség mégsem fért el. 

A tárgyalás megnyitása után Ke- 

nyeres Balázs ir. egyetemi tanár 

terjesztette elő orvosi szakvéleményét. 

Megállapitásaiban nagyjában cssatla- 

kozik Minich ar. 

Megállapitja, hogy a boncoló orvosok 

ács Anna precizen jártak el. Forg 

véleményéhez. 

véleményét. 

Andor dr. orvosszak- 

értő tulajdonképpen a védelem szakér- 

Kelemen 

tője és mint ilyen részletes előadásá- 

ban cáfolni igyekszik azt, hogy For- 

gács Anna halálát fulladás kozta vol- 

hatók voltak. A bőrelváltozások csak- 

is holttesten keletkezhettek és ilyen 

beszáradások kizárólag holttesten jö- 

hetnek létre. 

A biróság ezután a tárgyalás folyta- 

tását szombat délelőttre hallasztotta. 

Más a miniszierelnölk 

lamikor a töltött fegyver elsült és 
golyó sziven találta a szerencsétlan 

fiut. Schort Róbert a helyszinen meg 

halt. Az esetet jelentették a lHippa 

csendőrségnek, amely megállapito a 

hogy tragikus szerencsétlenség történt 

A temesvári ügyészséggel is közölték 

az esetet és a hatóság megadta a te 
metési engedélyt. Schort Róbert traró ; 

1 

ii 

esetében három halálok jöhet szóba és 

pedig mérgezés, fuldoklás és lezuha- parlameniben és más párihivei között általános részvétet vál 1 

nás. A lezuhanásnál a legsulyosabb Budapest, jan. 17. képviselő szólt ezután a javaslathz a 
sérülés bordatörés volt, ami azonban A képviselőház tegnap ülést tartot, és magasztalta Károlyi Mihály mükö- SZABOTALÓ Mrrszkt TISZT. l 

nem okozhat halált. Forgács Anna amikor is a Károlyi Mihály elkobat! dését Az elnök erre nyomban rendr- VISELŐK. Bukarestből jelentik: Mad. 
testében mintegy harmadfél gramm Vagyonának kulturális célokra való ntesította sgearu ipari és kereskedelemügyi mi- 

veronál Nehetett. A hortyogó és ször- felhasználásáról folyt a vita. R 1 lk e niszter kijelentette a l 
ögő : s a y Károly ellenezte a vagyon fel- hogy a kormány igen erélyes intézkt. 

a használását és hivatkozott arra, hogy ell meniszterelnöknek az déseket fog tenni ,A szabotáló tisztvise- al i a ha azonban nem a a magántulajdon a társadalmi béke séges pártban mondott beszédét, amely lőkkel szemben. Főleg , pénzügymi- 

mérgezés, ugy a fulladás kerül előtérbe. alapja. Javasolta ezután, hogy első- ben külpolitikai kijelentéseket tett. niszterium és az i pari és kereskede- 

A jegyzőkönyvhöz mellékelt fény- Tisztázandó, hogy a kormánynak mi lemügyi miniszterium központi és vi- 
képen a bőrdarabokon elváltozások 

sorban a hadirokkantak részére hasz- 

nálják fel a vagyont, ha már elkoboz- az álláspontja a választójog kérdésé- déki közegei szabotálnak. A miniszter 

láthatók, amelyek a fuldoklás által ták, mivel a törvényhozás annak ide ben. Bethlen miniszterelmök válaszol ellen ebből az alkaloam* 

bekövetkezett halálról tanuskod- jén azzal járult hozzá a hitbizoma- Győrkinek és kijelenti, hogy amit [heve- * 

párthivei között beszél, ahhoz se nak. , 

Kenyeres Balázs 4r. véleményét a 

ban foglalja össze, hogy Forgács An- 

nyi vagyonok elvételéhez, hogy azok 

ilyen célra használandók fel. K e- 

belsbenrg Kunó grótf közoktatás- ] 

nek semmi köze, amit a házban mo 
mint miniszterelnök mondja és ahl 

E 

. 
i 

MEGAÁLLAPIT. ryi miniszt it Rassaynak , szóljanak hozzá- A választójoggal -an ( 
mát a narkotikum következtében beál. ügyi miniszter válaszolt Rassaynak e fogla. , JAK A BANKKAMATOT. Bukarest- ni 

és elismeri a felszólalás tárgyilago- kormány ezen az ülésen nem fog rl. 
lott bódulatban fojtották meg. ágát. a di Dániel szocialista : kozik. ből jelentik: A spekulatörvényt a kor- 

gét v mány rövidesen hatályon kivül helyezi m ,Kenyeres dr. orvosi 

előadása után az elnök 

delt el. 

Gál Jenő dr. védőt igen elkeseri: 
tette Kenyeres Balázs véleménye és a 

véleményének 

szünetet ren- 

szünet elején kifakadt: 

E 
amm s...... 

Tőzsdei árfolvamok 
Zörichben a lei 312 Párisban 15740 

Temesvári magánáriolyamok 1929 január 18-án 
reggel: 

és ezzel kapcsolatosan Madgearu ipari 

és kereskedelemügyi miniszter tör- 

vényjavaslatot terjeszt a parlament 

elé a tisztességes kereskedelem méegs- 

védése érdekében. Ugyanakkor sor ke- 

rül a kamatok nagyságának megálla- 

pitására is. - Hihozom a tárgyalásra Kenyeres 4 A Kereskedelmi és Gaxdnsa Bauk devizaosztályanai áoln . li 

orvost kölyvelt és jervieteit Minden pénznem mellett három "vámjegy áll Ezek közül az első átutal DIPLOMATÁK NYUGALOMBAN. 
a jelent vénxbon, a másdik árubar harmadik bankiegyei tözéokurzn- Bukarestből jelentik: A külügyminisz h 

0-166770-16600. teriumnál tervbe vett reorganizálás h , -8074- 8071/4, dollár: 1660 riumná ; 

Olla" a leg ég) fon havia 400 ir ölt 20100 elfect, hollandi forint 67 9 sal kapcsolatpan a peavatottak tudni , 

elsőrendübb 20, kancis írapk 653- 655- 660, ossz hr 874 870-8 k vélik, hogy a korhatárról szóló rendel- 
nyersanyas- 8 él. é 94l- 105, német márka 39 fosá915. 2920, sválci kezés módositása folytán négy-öt dip- 

sehilte 2344-2350- 2350, magyai Ppentó : lomatát nyugdijazni fognak. A legfelső " 
A " : máay eljárása 

szerint készül és bebiz zonyithat ólag a 

Gummitechnika leg Znagyobb vivmánya. 

Minden darab töbszörösen roteie 
Buza 710 tengeri 710. 

Eszt 010, burgonya 310 lei száz 
tehát Olla elles garanciát z 

esz.ii 
tökkmag 15 lucerna 45, vörös ló 

meg a Déli 

Terménvárak 
árpa 630, zab 635, 

here 66 lei egy kilónkint. 

ugyanabban az időben jelenik 

Hirlap, mint 

rozs 640, korpa 510 láb- 

kiógrammonkint Napraiorgómag 7, 

diplomáciai 

Lahovary és Banu meghatalmazott 

miniszterek szintén nyugalomba vonul- 

nak. 

a HELICON- Bánáti Nyomda Bészvény
társaságnál Timisoara 

; Nyomatott 
Felelős kiadó: VÁRNA ELEMER dr, 


